
Reforma de seguridad social y reforma educativa

Consultas realizadas entre el viernes 17 y el martes 28 de marzo

Índice de preguntas contenidas en el informe

1. Reforma de seguridad social

1.1 ¿Cuál es tu opinión acerca de que el actual sistema de seguridad social sea reformado?

1.2 ¿Has escuchado acerca de la propuesta de reforma de la seguridad social?

1.3 ¿Qué tan de acuerdo estás con la propuesta de reforma de la seguridad social?

2. Reforma educativa

2.1 ¿Cuán de acuerdo estás con la siguiente afirmación “la educación debe ser transformada”?

2.2 ¿Cuán informado/a estás sobre los contenidos de la Transformación Educativa propuesta por el Gobierno?

2.3 ¿Qué tan de acuerdo estás con la propuesta de reforma de la educación que impulsa el gobierno?
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Reforma de seguridad social

Pregunta 1.1 - Resultados globales

La primera pregunta realizada al panel fue “¿Cuál es tu opinión acerca de que el actual sistema de seguridad
social sea reformado?”. Como se muestra en la figura 1, un 55 % de los encuestados se manifestaron de
acuerdo o muy de acuerdo con que el actual sistema de seguridad social sea reformado. En contraposición,
un 36 % dijo estar en desacuerdo o muy en desacuerdo. Asimismo, una proporción significativa (9 %) no sabe
o prefirió no contestar la pregunta.

21% 34% 17% 19% 9%

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo

Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Cuál es tu opinión acerca de que el actual
              sistema de seguridad social sea reformado?

Figura 1: Resultados globales para la pregunta 1.1.

Pregunta 1.1 - Resultados desagregados

En la figura 2, se presentan los resultados desagregados según distintas variables de interés. Es interesante
notar que:

Las personas de entre 45 y 59 años se mostraron en desacuerdo con que el sistema de seguridad social
debe ser reformado en mucho mayor proporción que el resto de los tramos etarios. Dentro de este
grupo, tan sólo un 42 % dijo estar de acuerdo o muy de acuerdo con la necesidad de una reforma, muy
por debajo de la media global de 55 %.
El porcentaje de personas que se mostró de acuerdo con que se debe reformar la seguridad social fue
menor para los individuos pertenecientes al nivel socioeconómico bajo (45 %) respecto a los niveles
medio (59 %) y alto (60 %).
Los hombres exhiben niveles de acuerdo con la necesidad de una reforma del sistema de seguridad
social (61 %) mayores a los de las mujeres (51 %).
La proporción de personas que consideran que el actual sistema debe ser reformado fue mucho mayor
entre los simpatizantes de la Coalición Multicolor (71 %) que entre los partidarios del Frente Amplio
(44 %).
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21% 34% 17% 19% 9%

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo

Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Cuál es tu opinión acerca de que el actual
              sistema de seguridad social sea reformado?

21% 42% 15% 11% 11%

21% 28% 22% 19% 10%

16% 26% 19% 27% 12%

27% 41% 11% 18% 3%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

24% 21% 21% 19% 15%

19% 40% 16% 17% 8%

24% 36% 14% 21% 5%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

19% 37% 16% 15% 13%

23% 32% 17% 22% 6%

Interior

Montevideo

Región

29% 32% 19% 16% 4%

14% 37% 15% 21% 13%

Hombre

Mujer

Sexo

34% 37% 14% 7% 8%

11% 33% 19% 28% 9%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 2: Resultados desagregados para la pregunta 1.1.

Pregunta 1.1 - Comparación

Como muestra la figura 3, la pregunta 1 fue planteada al panel en cuatro ocasiones: agosto de 2022, octubre
de 2023, enero de 2023 y marzo de 2023. Hasta enero de 2023 inclusive, se aprecian caídas sucesivas en el
nivel de acuerdo con que el actual sistema de la seguridad social sea reformado. Mientras que en agosto de
2022 un 61 % de los encuestados dijo estar muy de acuerdo o de acuerdo con una reforma, en octubre de
2022 y enero de 2023 esta proporción cayó a 56 % y 53 %, respectivamente. En marzo de 2023, la misma se
mantuvo bastante estable, con un 55 % del panel de acuerdo con la necesidad de reformar la seguridad social.
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21% 34% 17% 19% 9%

21% 32% 22% 13% 12%

23% 33% 14% 12% 18%

24% 37% 8% 20% 11%

Marzo 2023

Enero 2023

Octubre 2022

Agosto 2022

M
es

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo

Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Cuál es tu opinión acerca de que el actual
          sistema de seguridad social sea reformado?

Figura 3: Evolución de resultados para la pregunta 1.1.
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Pregunta 1.2 - Resultados globales

La segunda pregunta propuesta fue “¿Has escuchado acerca de la propuesta de reforma de la seguridad
social?”. A partir de la figura 4, se advierte que la gran mayoría de los encuestados afirmaron tener al menos
una cierta noción acerca de la propuesta de reforma: un 88 % ha escuchado hablar algo o mucho sobre la
misma. Un 10 % dijo no haber escuchado sobre ella, y el restante 2 % no contestó la pregunta.

42% 46% 10%2%

Sí, mucho Sí, algo

No No sabe/No contesta

¿Has escuchado acerca de la propuesta de reforma
              de la seguridad social?

Figura 4: Resultados globales para la pregunta 1.2.

Pregunta 1.2 - Resultados desagregados

Al desagregar los resultados, se advierten diferencias sustanciales según la edad, el nivel socioeconómico y
la región en la que residen los encuestados (ver figura 5):

En líneas generales, a mayor edad, mayor nivel de conocimiento acerca de la propuesta de reforma de
la seguridad social. De esta manera, un 87 % de los encuestados de entre 18 y 29 años han escuchado
hablar al menos algo acerca de la misma, y dicha proporción crece hasta alcanzar un máximo de 96 %
entre los mayores de 60 años.
A mayor nivel socioeconómico, mayor es la proporción del panel que tiene algún conocimiento del
proyecto de reforma. Mientras que un 75 % de los individuos pertenecientes al nivel bajo dijeron haber
escuchado hablar del proyecto de reforma, para los niveles medio y alto dicha proporción ascendió a
89 % y 98 %, respectivamente.
El conocimiento respecto al proyecto de reforma resultó ser mayor en Montevideo que en el Interior
del país. Mientras que un 93 % de los encuestados que viven en la capital afirmaron haber oído hablar
de la propuesta, en el Interior del país dicha proporción fue del 82 %.
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42% 46% 10% 2%

Sí, mucho Sí, algo

No No sabe/No contesta

¿Has escuchado acerca de la propuesta de reforma
              de la seguridad social?

28% 59% 11% 2%

42% 42% 13% 3%

41% 46% 12% 1%

54% 42% 3%1%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

27% 48% 21% 4%

40% 49% 9% 2%

57% 41% 2%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

33% 49% 15% 3%

47% 46% 6%1%

Interior

Montevideo

Región

50% 44% 6%

35% 49% 13% 3%

Hombre

Mujer

Sexo

42% 48% 9%1%

54% 35% 9%2%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 5: Resultados desagregados para la pregunta 1.2.

Pregunta 1.2 - Comparación

En la figura 6, se presenta la evolución de los resultados globales para la pregunta 2, realizada al panel
en cuatro ocasiones: agosto de 2022, octubre de 2022, enero de 2023 y marzo de 2023. En las sucesivas
mediciones, se aprecia un aumento en el conocimiento sobre el proyecto de reforma de la seguridad social.
En agosto de 2022, un 64 % de los encuestados dijo haber escuchado hablar al menos algo acerca del tema.
Este porcentaje creció al 75 % en octubre de 2022, 86 % en enero de 2023 y 88 % en marzo de 2023.
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42% 46% 10% 2%

32% 54% 11% 3%

22% 53% 21% 4%

11% 53% 33% 3%

Marzo 2023

Enero 2023

Octubre 2022

Agosto 2022

M
es

Sí, mucho Sí, algo

No No sabe/No contesta

¿Has escuchado acerca de la propuesta
          de reforma de la seguridad social?

Figura 6: Evolución de resultados para la pregunta 1.2.
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Pregunta 1.3 - Resultados globales

En tercer lugar, se preguntó al panel “¿Qué tan de acuerdo estás con la propuesta de la reforma de la
seguridad social?” (ver figura 7). Así, mientras que un 32 % de los encuestados se mostró de acuerdo o muy
de acuerdo con la propuesta de reforma, el porcentaje que dijo estar en desacuerdo o muy en desacuerdo con
ella ascendió al 46 %. Además, un 15 % afirmó no estar ni de acuerdo ni en desacuerdo, y otro 7 % optó por
no responder la pregunta.

13% 19% 15% 22% 24% 7%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Qué tan de acuerdo estás con la propuesta de
               reforma de la seguridad social?

Figura 7: Resultados globales para la pregunta 1.3.

Pregunta 1.3 - Resultados desagregados

Como se exhibe en la figura 8, en los resultados desagregados se destacan las diferencias en las opiniones
según la edad, el nivel socioeconómico, el sexo y la afiliación política de los individuos:

Las personas de entre 30 y 44 años presentan los menores niveles de acuerdo con el proyecto de reforma
(20 %), muy por debajo del valor global (32 %).
A mayor nivel socioeconómico, mayor fue la proporción de encuestados de acuerdo con la propuesta
de reforma. Mientras que un 22 % de las personas pertenecientes al nivel bajo dijeron estar de acuerdo
o muy de acuerdo con el proyecto, en los niveles medio y alto dicha proporción fue de 32 % y 36 %,
respectivamente.
Una mayor proporción de hombres (36 %) que de mujeres (27 %) se manifestaron de acuerdo o muy de
acuerdo con la propuesta de reforma.
Mientras que el 59 % de los encuestados que votaron a la Coalición Multicolor en noviembre de 2019
afirmó estar de acuerdo o muy de acuerdo con el proyecto de reforma, entre quienes votaron al Frente
Amplio este porcentaje fue de apenas 9 %.
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13% 19% 15% 22% 24% 7%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Qué tan de acuerdo estás con la propuesta de
               reforma de la seguridad social?

15% 24% 22% 17% 13% 9%

13% 7% 17% 20% 35% 8%

9% 13% 14% 28% 28% 8%

14% 29% 7% 21% 26% 3%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

11% 11% 24% 21% 22% 11%

13% 19% 13% 21% 26% 8%

13% 23% 11% 23% 28% 2%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

12% 19% 19% 15% 24% 11%

13% 18% 12% 27% 26% 4%

Interior

Montevideo

Región

18% 18% 11% 23% 27% 3%

8% 19% 18% 20% 25% 10%

Hombre

Mujer

Sexo

23% 36% 18% 12% 6%5%

4%5%7% 32% 47% 5%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 8: Resultados desagregados para la pregunta 1.3.

Pregunta 1.3 - Comparación

La pregunta 3 fue propuesta al panel en dos ocasiones: enero y marzo de 2023. Los resultados se mantuvieron
bastante estables entre ambas mediciones: mientras que en enero un 42 % de los encuestados dijo estar en
desacuerdo o muy en desacuerdo con la propuesta de reforma, en marzo la proporción fue de 46 % (ver figura
9).
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13% 19% 15% 22% 24% 7%

10% 19% 18% 21% 21% 11%

Marzo 2023

Enero 2023

M
es

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Qué tan de acuerdo estás con la propuesta de
          reforma de la seguridad social?

Figura 9: Evolución de resultados para la pregunta 1.3.
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Reforma educativa

Pregunta 2.1 - Resultados globales

En la figura 1 se pueden apreciar los resultados globales de la siguiente pregunta: ¿Cuán de acuerdo estás
con la siguiente afirmación “la educación debe ser transformada”?. Estos resultados indican que 79 % de las
personas encuestadas está de acuerdo o muy de acuerdo con la necesidad de transformar la educación; 11 %
se muestra neutral al respecto; sólo 9 % se manifiesta con algún grado de desacuerdo y un 1 % no sabe o no
contesta.

43% 36% 11% 7% 2%1%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Cuán de acuerdo estás con la siguiente afirmación
              ...la educación debe ser transformada...?

Figura 10: Resultados globales para la pregunta 2.1.

Pregunta 2.1 - Resultados desagregados

Del análisis de los resultados desagregados según variables socio-demográficas (2), se destaca:

Entre las personas de nivel socioeconómico bajo se visualiza el menor porcentaje de personas que
afirman estar muy de acuerdo o de acuerdo con que la educación debe ser transformada (69 %), y el
mayor porcentaje de quienes dicen estar en desacuerdo o muy en desacuerdo con esto mismo (16 %),
en comparación con las personas de otros estratos socioeconómicos.
Las personas de 45 a 59 años presentan menores niveles de acuerdo con la afirmación (69 %) y mayores
niveles de desacuerdo (13 %) en comparación con las personas de otros tramos etarios.
Entre los votantes de la coalición multicolor 9 de cada 10 personas cree que la educación debe ser
transformada mientras entre los votantes del Frente Amplio esta respuesta alcanza al 73 % de los
encuestados.
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43% 36% 11% 7% 2%1%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Cuán de acuerdo estás con la siguiente afirmación
              ...la educación debe ser transformada...?

45% 26% 15% 10% 4%

44% 43% 7% 6%

35% 34% 17% 7% 6%1%

49% 38% 6% 4%1%2%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

36% 33% 14% 8% 8% 1%

40% 44% 9% 5%1%1%

53% 25% 13% 8% 1%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

42% 32% 15% 7% 2%2%

44% 38% 9% 6% 3%

Interior

Montevideo

Región

45% 37% 7% 8% 3%

41% 34% 15% 6% 2%2%

Hombre

Mujer

Sexo

55% 35% 5% 4%1%

31% 42% 16% 5% 5%1%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 11: Resultados desagregados para la pregunta 2.1.

Pregunta 2.1 - Comparación

La figura 3 debajo muestra que las respuestas a esta pregunta se han mantenido muy estables a lo largo
del tiempo. Mientras en noviembre de 2022, 77 % de los encuestados estaba de acuerdo o muy de acuerdo
con la necesidad de transformación de la educación, en marzo de 2023 esta respuesta alcanza al 79 % de los
encuestados, confirmando el convencimiento de una amplia mayoría de la población en cuanto a la necesidad
de transformación de la educación.
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43% 36% 11% 7% 2%1%

44% 33% 12% 6% 2%3%

Marzo 2023

Noviembre 2022

M
es

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Cuán de acuerdo estás con la siguiente afirmación
             ...la educación debe ser transformada...?

Figura 12: Evolución de resultados para la pregunta 2.1.
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Pregunta 2.2 - Resultados globales

En la figura 13 se pueden apreciar los resultados globales de la siguiente pregunta: ¿Cuán informado/a estás
sobre los contenidos de la Transformación Educativa propuesta por el Gobierno?. Como se puede apreciar,
8 de cada 10 personas afirman estar algo o muy informadas sobre los contenidos de la transformación
educativa propuesta por el gobierno; 17 % afirma no tener información al respecto y tan solo un 3 % no sabe
o no contesta.

21% 59% 17% 3%

Muy informado/a Algo informado/a

No tengo información No sabe/No contesta

¿Cuán informado/a estás sobre los contenidos de
              la Transformación Educativa propuesta por el Gobierno?

Figura 13: Resultados globales para la pregunta 2.2.

Pregunta 2.2 - Resultados desagregados

Del análisis de los resultados desagregados según variables socio-demográficas (figura 14), se destaca:

A mayor nivel socioeconómico, mayor es el porcentaje de personas que en dicho estrato afirman estar
informadas o muy informadas sobre los contenidos de la Transformación Educativa propuesta por el
gobierno.
El 94 % de las personas de 60 o más años afirman tener alguna o mucha información sobre la propuesta
de reforma educativa que impulsa el Gobierno. En cambio, entre las personas de 18 a 29 años el
porcentaje que declara tener algún grado de información es del 72 % y un 9 % no sabe o no contesta la
pregunta.
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21% 59% 17% 3%

Muy informado/a Algo informado/a

No tengo información No sabe/No contesta

¿Cuán informado/a estás sobre los contenidos de
              la Transformación Educativa propuesta por el Gobierno?

18% 54% 19% 9%

24% 53% 21% 2%

19% 57% 23% 1%

23% 71% 5%1%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

14% 55% 26% 5%

23% 59% 15% 3%

23% 64% 11% 2%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

22% 54% 20% 4%

20% 63% 14% 3%

Interior

Montevideo

Región

22% 58% 19% 1%

20% 60% 15% 5%

Hombre

Mujer

Sexo

21% 66% 13%

24% 60% 14% 2%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 14: Resultados desagregados para la pregunta 2.2.

Pregunta 2.2 - Comparación

La figura 15 muestra la evolución de las respuestas a esta pregunta a lo largo del tiempo y se observa que
mientras en noviembre de 2022, 75 % de las personas declaraba tener algún grado de información sobre la
propuesta de transformación educativa, en marzo de 2023 este porcentaje asciende al 80 %.
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21% 59% 17% 3%

13% 62% 22% 3%

Marzo 2023

Noviembre 2022

M
es

Muy informado/a Algo informado/a

No tengo información No sabe/No contesta

¿Cuán informado/a estás sobre los contenidos de
          la Transformación Educativa propuesta

             por el Gobierno?

Figura 15: Evolución de resultados para la pregunta 2.2.
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Pregunta 2.3 - Resultados globales

En la figura 16 se pueden apreciar los resultados globales de la siguiente pregunta: ¿Qué tan de acuerdo
estás con la propuesta de reforma de la educación que impulsa el gobierno?. Los resultados señalan que el
41 % de los encuestados afirman estar en desacuerdo o muy en desacuerdo con la propuesta de reforma de
la educación que impulsa el gobierno. Por el contrario, 33 % se manifiesta de acuerdo o muy de acuerdo con
dicha propuesta; 18 % mantiene una posición neutral al respecto y un 8 % no sabe o prefiere no contestar.

11% 22% 18% 25% 16% 8%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Qué tan de acuerdo estás con la propuesta de reforma de
              la educación que impulsa el gobierno?

Figura 16: Resultados globales para la pregunta 2.3.

Pregunta 2.3 - Resultados desagregados

Del análisis de los resultados desagregados según variables socio-demográficas (figura 17), se destaca:

El porcentaje de personas que declaran estar en desacuerdo o muy en desacuerdo con la propuesta de
reforma se mantiene estable en los 3 niveles socioeconómicos en el entorno de 42 %. Sin embargo, a
medida que aumenta el nivel socioeconómico de quien responde, aumenta el porcentaje de personas
que en dicho estrato afirman estar de acuerdo o muy de acuerdo con la Transformación Educativa y
disminuye el porcentaje de personas que manifiestan una posición neutral al respecto.
Entre las mujeres es menor el porcentaje de personas que se manifiestan de acuerdo o muy de acuerdo
con la propuesta (29 %) en comparación con los hombres (38 %).
Entre las personas de 60 o más años se visualiza el mayor porcentaje de acuerdo con la propuesta
de reforma (45 %), en comparación con las personas de otros tramos etarios. Entre los jóvenes (18 a
29 años) las respuestas se encuentran más divididas y el 19 % manifiesta que no sabe o prefiere no
contestar a la pregunta.
Entre los votantes en la coalición multicolor casi 7 de cada 10 personas se manifiesta de acuerdo o muy
de acuerdo con la propuesta de reforma mientras entre los votantes del Frente Amplio 7 de cada 10
personas, se manifiestan en desacuerdo o muy en desacuerdo con la misma.
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11% 22% 18% 25% 16% 8%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Qué tan de acuerdo estás con la propuesta de reforma de
              la educación que impulsa el gobierno?

11% 18% 19% 19% 14% 19%

7% 22% 19% 32% 18% 2%

9% 19% 18% 29% 17% 8%

17% 28% 15% 22% 16% 2%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

9% 18% 22% 25% 17% 9%

10% 22% 20% 25% 17% 6%

15% 25% 11% 25% 15% 9%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

12% 21% 19% 26% 13% 9%

10% 22% 17% 26% 19% 6%

Interior

Montevideo

Región

13% 25% 15% 23% 17% 7%

9% 20% 20% 28% 15% 8%

Hombre

Mujer

Sexo

25% 42% 20% 5%4%4%

2%3% 15% 44% 30% 6%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 17: Resultados desagregados para la pregunta 2.3.
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Ficha técnica

El relevamiento sobre seguridad social fue llevado a cabo entre el viernes 24 y el martes 28 de marzo de 2023,
mientras que la consulta sobre la reforma educativa se realizó entre el viernes 17 y el martes 21 de marzo
de 2023. Se obtuvo información para una muestra de 400 personas, representativa de la población nacional
mayor de 18 años. La muestra se seleccionó en base al género y estratos de edad, en base a proyecciones
de población del Instituto Nacional de Estadística. Las respuestas fueron recogidas a través de protocolos
automatizados de pregunta y respuesta vía Whatsapp y monitoreadas mediante llamadas telefónicas.
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